

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE: EGY ÓRA 5 K.,
NEGYEDÉVRE 15 K., FÉLÉVRE 30 K., EGÉSZ ÉVRE 60 K.,
EGYES SZÁM 20 FILLÉR, VASÁRNAP 30 FILLÉR.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT.
KIADÓTULAJDONOSOK: HEGEDŰS ÉS SANDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRS. PIAC-UTCA 49.

A választási harc

Debrecen, március 11.

Azok, akik a mai időkben, amikor még nem alakult ki, mert nem is alakulhatott ki teljes szilárdságában az új helyzet és az új Magyarország képe, aggodalommal fogadták annak a lehetőségnek a hírét, hogy a munkásság fölboríthatja a kormányt mai összetételében, a Munkástanács mai határozata után nyugodtan tekinthetnek a holnap elé. A Munkástanács ugyanis arra a belátásra és arra az elhatározásra jutott, hogy nem zavarja meg a mai kormányban a harmóniát, hanem követi a politikai élet és politikai érvényesülés egyedül lehetséges útját: megszerezni a népkararat nyilatkozatát a maga számára a kiírandó választásokon.

A Munkástanács tudomásul vette a választások kiírását. Ennek azután csak természetes velejárója, hogy a munkásság akként fogja és kívánja a választásokat végig harcolni, hogy azokból győztesként kerüljön ki és mint győztes, vagyis a nép többségének megbízottja vegye azután kezébe a kormányzást amaz elvek szerint, amelyeknek vallása és hirdetése mellett ez elvégre képviselőit a nép nemzetgyűlésbe küldte.

Mindazoknak a politikai pártoknak, amelyeket forradalmi pártoknak ismerünk, a Munkástanács mai határozata megadja az irányt, amelyben haladniuk kell. A néphez fordulni s oman kérni az utasítást, a megbízást, a parancsot a cselekvésre. Szervezkedni kell tehát a legszebb küzdelemre, amelyet Magyarországon valaha megvívottak. A legigazságosabb, a leghatalmasabb bíró elé, a nép elé kell vinni az elvek harcát döntse el ő, hogy melyik az igazság.

Egy azonban kétségtelen, mert abban már döntött a nép: a független szabad, magyar népköztársaság és annak szülőanyja, a forradalmi szellem megőrzendő szentül, sértetlenül. Csak azzal a politikai irányzattal szabad a nép elé járulni, amelynek célja a magyar népköztársaságnak és a forradalom, vívmányainak megtartása és megerősítése.

Minden párt, legyen az polgári, vagy munkáspárt, ebben az egyben egyforma elvekkel kell, hogy bírjon és nem lehet eltérés közöttük ebben vonalnyi sem: mindent meg kell tenni a magyar népköztársaságért és a forradalom vívmányaiért!

Németország 100.000 főnyi hadsereget tarthat.

Nem lesz német hadi flotta.

Páris, március 11. A szövetségesek legfőbb haditanácsa tegnapi ülésén a következőket határozta el:

Németország fölényes katonai helyzetét megszünteti. Németországnak tilos hadiflottát tartani és mindössze 15.000 tengerészkatont tarthat fegyverben, azonban megengedik, hogy néhány repülőgépet tarthasson. A hadianyagoknak és a lőszernek a megengedett mértéket meghaladó készleteit meg kell semmisíteni és nem szabad pótolni.

A végleges szöveget ma délután a szakértő bizottság állapítja meg, melyben a nagyhatalmaknak egy-egy katonai és polgári képviselője foglal helyet.

Páris, március 11. A legfőbb haditanács tegnapi délutáni Foch tábornagy által beterjesztett jelentés alapján folytatta a Németország lefegyverzésére vonatkozó végleges szabályok tárgyalását. Németországnak csak körülbelül 100.000 embert szabad fegyverben tartania, akiket önkéntes jelentkezés alapján kell összetoborozni. Az önkéntesek szolgálati ideje 12 év lesz. A megfelelő számú katonai keret fenntartását és a szükséges gépfegyverek és kézfegyverek visszatartását meg fogják engedni Németországnak.

Newyork, március 11. (A Magyar Távirati Iroda szikratávirata.) A Newyork Tribune jelenti Párisból: Egész Európában beteljesedett a sorozási rendszer végzete, amidőn a legfőbb haditanács tegnap délután elhatározta, hogy Németország hadseregét 100.000 önkéntesre korlátozza, 12 évi maximális szolgálati idővel. House, Clémenceau, Lloyd George és Sonnino a népszövetségi tervezet mellett ezt tartják a legfontosabb határozatnak, amelyet eddig Párisban hoztak. Ez a döntés egyúttal a népszövetség eszméjét is jelentékenyen közelebb hozta a megvalósuláshoz, mert határozottan megállapítja annak legfontosabb feltételét. A bizottság elhatározta azt is, hogy a Rajna balpartján levő valamennyi erődöt le kell rombolni. Tehát bármilyen megállapodásra is jutnak később a német határ tekintetében, stratégiai határnak a Rajna marad. A határozathozatal hosszú vita előzte meg, melynek során

a francia katonai szakértők védelmére keltek a sorozási rendszernek, de végül maga Clémenceau is Lloyd George álláspontjára helyezkedett és ehhez csatlakozott Sonnino is.

Ezen a héten állapítják meg az új állam határokat.

Pozsony, márc. 11. A cseh-szlovák sajtóiroda jelenti: Srobar miniszter a képviselők és zsupánok konferenciáján a tót föld helyzetéről nyilatkozott. A miniszter szerint a legutóbbi hírek úgy szólnak, hogy Párisban a legközelebbi időn belül, talán már ezen a héten megállapítják a határokat. A határok megállapítása után a legelső feladat az lesz, hogy a tót földet kiméltlenül megtisztítsák a megbízhatatlan elemektől.

Tíz évre kötik meg a népek szövetségét.

Bécs, márc. 11. A Neue Freie Presse jelenti Genfből: A Matin közli Taft-nak, úgy látszik, Wilson jóváhagyásával tett nyilatkozatát, amely szerint a népek szövetségének programjában nyomatékosabban hangsúlyozni kell a Monroe-elvet. A népek szövetségét e nyilatkozat szerint egyelőre csak egy évtizedre kötik meg.

Genf, márc. 11. Benes dr. cseh-szlovák külügyminiszter a Matin munkatársának kijelentette, hogy az entente-népek szövetségének a háború után is fenn kell maradnia és a németeknek és magyaroknak évi részletekben kell kifizetniük a hadikárpótlást. Német-Ausztriát semleges államná kell tenni, éppugy Porosz-Sziléziát is.

A kis államok a konferencián.

Páris, márc. 11. A tizes tanács elhatározta, hogy a kis államoknak a pénzügyi bizottságban 6, a gazdasági bizottságban pedig 7 helyet biztosít.

Az entente élelmiszer-szállításai.

London, márc. 11. (Reuter.) A Daily Telegraph szerint van rá kilátás, hogy sikerülni fog akkora élelmiszerkészletet előteremteni, mely úgy a felszabadított, mint az ellenséges országok lakosságának ellátását az aratásig



MANIA

Szerda Csütörtök
márc. 12-13.

A csitri

vígjáték 4 felvonásban.
Főszereplők:
LÓTH ILA
GÁL GYULA.

A tüzetlen gomb

vígjáték 2 felvonásban.

Arany Bika Mozi

Szerda Csütörtök
márc. 12-13.

Detektív történet

Mogens Enger
napójából

Hamis pénz

4 felvonásban.
A detektív:
MOGENS ENGER.

A PILLÉ

Szerda Csütörtök
márc. 12-13.

Franceska Bertini

főszereplésével

A hóhér kötele

drama 3 felvonásban.

A kirakat baba

vígjáték 2 felvonásban.

Előadások: 5 és 7 órakor.

MANIA

A csitri

A tüzetlen gomb

Arany Bika Mozi

Detektív történet

Hamis pénz

A PILLÉ

Franceska Bertini

A hóhér kötele

A kirakat baba

lehetővé fogja tenni. A lap szerint a szükséges szervezet már fennáll és a pénzügyi kérdések sem okoznak nehézséget.

A német császár nem kerül a bíróság elé.

Páris, márc. 11. (Reuter.) Hír szerint a háborúért való felelősség megvizsgálására kiküldött bizottság arra az eredményre jutott, hogy a mostani nemzetközi törvények szerint a volt német császárt és tanácsosait nem lehet törvényszék elé állítani.

Wilson nija.

A „George Washington” fedélzetén (Szikratávirat) Wilson elnök a rossz időjárás következtében meghült és egyelőre ágyban kell maradnia. A George Washington előreláthatóan 13-án fut be a Presti kikötőbe és Wilson innen azonnal Párisba utazik. Wilson idejének legnagyobb részét jelentések olvasásával tölti.

Leirják

a hadviseltek adóhátralékát.

A városi adóhivatal a hadinyeresség-adó erőlyes behajtásáért.

A városi közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén Nagy József pénzügyigazgató rámutatott arra, hogy mintegy 4 milliónyi állami egyenes adó és 2 milliónyi hadi nyereség és jövedelem adóhátralék van, amit be kell hajtani, vagy pedig le kell írni.

A városi adóhivatal, amely a behajtás munkáját végzi, a pénzügyigazgató szavai szerint nem hibás a hátralék fennállásában, mert részben a háborus esztendő különös viszonyai miatt, másrészt azért, mert a hadbavonulattól a hátralékokat nem is lehetett behajtani, a szükséges intézkedéseket meg sem tehetette. Most azonban a városi adóhivatal minden intézkedést megtett, hogy a hátralékokat a legerélyesebben behajtsa, ha csak a hátralékos nem kis adózó és nem olyan, aki a háboru alatt katonai szolgálatot teljesítse keresni sem tudott.

Egyben intézkedés fog történni arra vonatkozóan is, hogy azokat az adóhátralékokat, amelyek minden emberi szempont szerint, vagy a fennálló helyzet szerint is nem behajthatók, leirattassanak, mert az adóhátralékok folytonos átvezetése egyik évről a másikra csak a városi költségvetés irrealitására vezet. Az állami adók után ugyanis ma már 100%-ot, de 150%-ot is meghaladó községi adót vetettek ki. Ez a kivetett összeg a költségvetésben mint bevételi összeg szerepel, amelynek terhére a kiadási oldalon kiadásokat irányoztak elő. Míg azonban a bevételi előírányzott összegek nem folynak be, addig a kiadási összegeket elköltik s így következik be a zárszámadásban egy nagyobb hiány, amelyet a számvevőség évről-évre átmeneti és kölcsön összegekkel és csakis papiron tud eltüntetni. Ez a művelet annyira ment már, hogy néhány év előtt a két millió koronát is meghaladta a házi pénztár lényeges deficitje, vagyis az az összeg, amit a városi házipénztár nem tudott kifizetni, hanem évről-évre papiron fedezte és vitte át a másik számadási évre mint nyomasztó terhet.

Az adóleírásokkal most el fog tűnni ez a fiktív bevételi összeg és tisztázódní fog a házipénztár helyzete, amelyet valószínűen ugy kell majd rendezni, hogy egy kölcsönrel rendelkezésre boesátják azt az összeget, amely

reállítsa teszi a városi pénztár és a költségvetés állapotát.

A leírásokkal kapcsolatban azonban a legszigorubb intézkedéseket teszi meg a városi adóhivatal a háborus jövedelmekre kivetett adók behajtása iránt, mert a legigazságtala-

nabb dolog, hogy éppen azok ne siessenek az állam és község terheinek könnyítésében, akik a viszonyok alakulásának szerencsés körülményeit legjobban kiélvezték. Ez adók behajtásánál az adóhivatal a legkönnyörtelenebbül fog eljárni.

Statárium Szegeden.

A leszerelt katonák 5400 korona végkielégítést követelnek a polgármestertől. — Megzavarták a szociálisták tüntető gyűlést. — Francia katonák vonultak fel a kommunisták ellen.

Szegedről táviratozzák: A városban óriási zsigalmat okozott ma a leszerelt katonák mozgalma, amely felborítással fenyegette a város nyugalmát.

A leszerelt katonák tegnap felszólították Somogyi Szilveszter dr. polgármestert, hogy a körülbelül 5000 szegedi katonának 24 órán belül fizessen ki 5400 korona leszerelése díjat. A polgármester azt válaszolta a katonáknak, hogy össze fogja hívni a város vagyonos polgárait és ezektől összegyűjti a szükséges összeget.

A leszerelt katonák, akik a kommunistákkal együtt dolgoznak, a polgármestertől a szociáldemokrata párt helyisége elé vonultak, behatoltak a párt irodájába és a pártvezetőség lemondását követelték. A szociáldemokrata párt vezetősége tegnap este a munkástanács elé vitte az ügyet. A munkástanács elhatározta, hogy ma délelőtt 10 órától délután 2 óráig általános sztrájkot, ezenkívül tüntető felvonulást rendez, hogy ezzel megmuassa a hatalmát a kommunistáknak. A szegedi szociáldemokrata párt titkára, Szabó János, az éjszaka repülőgépen Budapestre utazott, hogy a kommunisták és a leszerelt katonák lefegyverezésére 800 tengerészt kérjen Szegedre.

A Klauzál-téren ma reggel 10 órára 20,000 főnyi szociáldemokrata gyülekezett egybe. A gyűlés után a tömeg két részre oszlott és mindkét helyen a szociáldemokrata párt vezetőségének emberei akartak szónoklatokat tartani. Az egyik gyűlés színhelye, a Kárász-ház előtti tere azonban a kommunisták is felvonultak, akik zavarták a beszélőket, úgy, hogy déli 12 óráig egy szónok sem tudta befejezni a beszédét.

A rendkívül kiélesedett helyzetben 12 óra után némi javulást idézett elő az a körülmény, hogy egy francia csapat két gépfegyverrel a tömegben keresztül felvonult a Kárász-ház elé. A francia különítmény csak demntsrálni akart a komunisták ellen. A franciák megjelenésére a komunisták elvonultak. Ezután a szociáldemokraták zavartalanul folytatták gyűlésüket. Összeütközés csupán egy helyen történt, ahol mintegy 6—8 lövést adtak le. Az összeütközés során egy huszárt agyonlöttek.

Ma délután várják Budapestről a 800 tengerészkatona megérkezését. Ebben a percben nem lehet ellenőrizni annak a hírnök az alaposságát, hogy a kommunisták gépfegyverrel vonultak ki a pályaudvarra, hogy az érkező tengerészkatónákat mindjárt támadással fogadják. Az összes üzletek zárva vannak.

Szeged, március 11. Budapestről ten-

gerészkülönítmény érkezett ide délután, 450 ember 11 gépfegyverrel. Neuberger Frigyes parancsnok vezetésével. A parancsnok bevonásával Dettre János kormánybiztos, Somogyi Szilveszter polgármester s a szociáldemokrata párt vezetősége arra a megállapodásra jutottak, hogy még ma éjjel kihirdetik a statáriumot. A statárium lényeges pontja, hogy mindenki köteles beszoigáltatni a fegyverét, célja pedig az, hogy minél előbb le tudják szerelni a katonákat Este 9 óra után tilos az utcára lépni.

Neuberger átvette a város parancsnokságát és a tengerészeket Kiskunfélegyházáról egy szakasz hátrahagyásával Szegedre rendelte.

Temesváry Géza dr. főkapitány azt az értesítést kapta egy bizalmi férfitől, hogy a kommunisták esti értekezletükön elhatározták, hogy megtámadják az állami kereskedelmi iskolában elhelyezett katonaságot. A rendőrség fel akart tartóztatni néhány municióval megtelt kocsit, amely azonban elmenekült. A 46-os kaszárnyában levő katonaság megtudva, hogy a tengerészkülönítmény megérkezett, védelmi állást foglalt el és felfegyverkezett abban a hitben, hogy őket is le akarják fegyverezni, egyuttal azonban üzenetet küldtek Neuberger városparancsnoknak, hogy a mennyiben lefegyverezésük nem történik meg, hajlandók az együttműködésre. Neuberger városparancsnok éjjel 11 órára rendelte magához a főbizalmi férfiakat.

A délután lefolyt támadás során 3 súlyos sebesült és 7 könnyű sebesült volt.

A szociáldemokrata párt közleménye

A munkástanács végrehajtó bizottsága délután 5 órakor előértekezletet, 7 órakor rendes ülést tart a városháza közgyűlési termében.

A III. kerületi pártszervezet összes vezetőségi és bizalmi egyénei, továbbá a vizalmi bizottság összes tagjai ma délután fontos értekezletet tartanak az Angol királynőben lévő pártirodában.

A vas- és fémmunkások e hó 13-án, csütörtökön este 6 órakor az Uránus mozgóban rendes havi taggyűlést tartanak.

A földmunkások munkaközvetítése ma kezdetét veszi a Margit-fürdő telepen levő munkás-otthonban. Minden munkanélküli földmunkás munkaközvetítésre jelentkezhet. Ugyanott munkásokat felvételezni is lehet.

Az elsőkerületi pártszervezet szerdán este 7 órakor nyilvános gyűlést tart a Margit Munkásotthonban.

kolai anyakönyvtár javára. Már most: a Hegedüs és Sándor cég 1914-ben ezekből a tankönyvekből összesen cca 65,000 korona, 1915-ben cca 80,000 korona, 1916-ban cca 100,000 korona, 1917-ben és 1918-ban, *miután az egyházkerület tankönyveinek árát felemelte*, cca 200,000 korona forgalmat ért el. Ha a legutolsó évi, tehát a legnagyobb forgalmat vesszük, — ami tehát csak a háboruban lehet, a míg az abnormis árak érvényben vannak — akkor keresett a Hegedüs és Sándor cég a 10% engedmény levonása után — melyet mint fent látható, mindenkinek meg kell adni, mert hiszen azokat csak az említett testületek vásárolják — 30,000 koronát. Ebből az összegből a főiskolai könyvtárnak 2000 koronát adott, maradt tehát **28,000 korona bruttó nyereség**: A laikus ember is megállapíthatja, hogy 2—3 koronás könyvekből ilyen forgalmat elérni azt jelenti, hogy mintegy **70—80,000 darab könyvet kell eladni**. Gondolhatja-e tehát valaki komolyan, hogy a fennmaradó 28,000 korona

brutto nyereségből ki lehet hozni ennek az üzletágnak a *költségeit* akkor, amikor legalább 2 segéd, 2 boltiszolga szükséges ennek a lebonyolítására, amikor 70,000 darab könyvnek a mai rettenetes drága viszonyok mellett a *becsomagolási költségeiről* is van szó? Ilyen körülmények között azt hisszük, hogy józanul és tisztességesen gondolkozó ember megállapíthatja, hogy *ez a vállalat nem haszonnal, hanem ráfizetéssel jár*.

Eddig szól a Hegedüs és Sándor részvénytársaság nyilatkozata. Legközelebb tüzetesen fogunk foglalkozni a városi nyomda vezetőségének a tanács elé terjesztett jelentésével és ki fogjuk mutatni, hogy a valótlanságok micsoda halmazából szőtt lepellet igyekezett a vezetőség meggátolni, hogy a könyvkereskedés terve és az egyházkerülettel való társulás körül elkövetett káros üzelmelbe a közönség beleszálljon.

A munkástanács nem kíván szociálista kormányt.

A szociáldemokrata párt abszolút többségre törekszik a választásokon. — A földbirtokreformot a termelő szövetkezetek révén a szociálisták intézik.

Budapesti tudósítónk táviratozza: A Munkástanács két napos ülésen foglalkozott a politikai helyzettel, elsősorban a *nemzetgyűlési választásokkal*. A tanácskozásokon Preusz Mór elnökölt.

A hétfői ülésen többen annak a véleményüknek adtak kifejezést, hogy nem szabad kitenni a szociáldemokrata pártot egy *mérsékelt választási siker* eshetőségének, ennél fogva *csak abban az esetben szabad hozzájárulni a választások megtartásához, ha a szociáldemokrata párt haladéktalanul átveszi a kormányzást és egy tiszta szociálista kabinet készíti elő a választásokat*.

Kunfi Zsigmond miniszter előadói beszédében azt az álláspontot képviselte, hogy *a választásokat a kormány mai összetételében is elrendelheti és megtarthatja*. Hosszas és izgalmas vita után a vita folytatását mára halasztották.

A ma esti ülésen fokozottabb érdeklődés mellett folytatták a tanácskozást. Ma már sokkal csendesebb volt a hangulat és a felfogás teljesen egységes volt s csak a körül folyt a vita, hogy *miképpen lehetséges a választásokon a szociáldemokrata párt részére biztosítani az abszolút többséget*.

Végül egyhangulag kimondták, hogy *a Munkástanács tudomásul veszi a választások kiírását és elfogadja a pártvezetőség előterjesztését*, azzal az egyetlen feltétellel, hogy mivel a termelés fokozását és biztosítását csakis a *termelő szövetkezetek* révén látják elérhetőnek, *követelik a szociáldemokrata párt befolyásának biztosítását a földreform körül*. *Követelik, hogy a földmivelésügyi minisztériumban külön ügyosztályt állítsanak fel a termelő szövetkezetek ügyeinek intézésére és azt a szociáldemokrata párt egy bizalmi emberére bízzák*.

Ezután még egyhangulag kimondta a munkástanács, hogy minden munkás egy napi fizetését a pártvezetőség rendelkezé-

sére bocsájtja, a választási agitáció költségeire.

A népgazdasági miniszter a termelő szövetkezetekről.

Szabó István népgazdasági miniszter tegnap Kaposvárra érkezett. A vasuti állomáson közel 15,000 szervezett munkás gyűlt egybe. Az izgatott hangulatú tömeg a szociáldemokrata kiküldötték megnyugtató beszédei után meghallgatta Szabó minisztert. A tömeg különösen arra volt kíváncsi, mi az álláspontja a miniszternek a *már megalakult termelő szövetkezetekkel szemben*.

Szabó miniszter kifejtette, hogy a kisgazda és a nincsetlen földművesproletár közt érdekelletét nincs és ő nem azért jött, hogy egy már létrejött egészséges alakulást megszüntessen, hanem hogy a termelő szövetkezeteket mint hivatalos hatóság is *szankcionálja és megerősítse* és hogy azok kifejlődéséről gondoskodik. Kijelentette, hogy a somogyi megyei termelő szövetkezetek megalakítását, amit egyes lapok igen gyanús háttérrel „*birtokfoglalás*”-nak minősítenek és amelyek teljesen a törvényes keretekben, hatósági közegek útján jött létre, a termelés folytonossága szempontjából mint egyedül helyes és célra vezető eljárást helyesli, azokat a szövetkezeteket megerősíti és gondoskodik róla, hogy ezek a termelő szövetkezetek a minisztertanács útján forgatókövel haladéktalanul elláttassanak. Kívánatosnak tartja, hogy a szociáldemokrata párt a *népgazdasági minisztériumba* egy embert delegáljon és a lefektetett alapelvek szerint teljes jogkörrel rendelkezék. A miniszter gondoskodik arról, hogy a földbiztosi minőségben hivatalosan kiküldött gazdasziszteket dezavualó körtávirat küldője a földmivelésügyi minisztériumban felelősségre vonassék.

A kaposvári szociáldemokrata párt kötelezi magát, hogy *respektálni fogja a kispárt párt szervezkedési és gyűlékezési szabadságát*, biztosítja, hogy a termelő szövetkezetek a jövőben nem szociáldemokratának, hanem földmivelő termelő szövetkezetek fogják nevezni.

Szabó miniszter fel fogja hívni kisgazdátársait és párthíveit, hogy fölős készleteiket a városok élelmezésére haladéktalanul szolgáltatassák be.

Népszámlálás a tót földön.

Pozsony, márc. 11. A cseh-szlovák sajtóiroda közli: E hó 25-én *a tót földön népszámlálás kezdődik*. A népszámlálást cseh és morva tanítók végzik.

A cseh-szlovák határ elzárása.

Pozsony, márc. 11. A cseh-szlovák sajtóiroda jelenti: Minthogy a lebélyegzést nem fejezték be idejében, a cseh-szlovák állam határai tovább is zárva maradnak.

Új demarkációs vonal Abaujban.

Miskolc, márc. 11. Tegnap délelőtt egy jegyzőkönyv érkezett a miskolci honvédparancsnoksághoz, mely *a demarkációs vonalat* igyekszik szabatosan meghatározni. A jegyzőkönyv szerint, melyet a csehek részéről Grassfelli ezredes, a cseh-szlovák csapatok hernádlaborci szakaszának parancsnoka írt alá, mindkét fél csapatai a demarkációs vonal végleges megállapításáig jelenlegi állásaikban maradnak. Ez a vonal a következő:

A Busitától délkeletre vezető ut, Hidasnémeti déli szegélye, Abaujvár déli szegélye, Bányok északi szegélye, Füüzér északi szegélye, Kolbácsa északi szegélye, Nagykázmér északi szegélye, Lasztócz déli szegélye, Banancs északi szegélye, Kapu déli szegélye, Hradicsa déli szegélye és Málcza északi szegélye. Ezt a vonalat sem járőrök, sem egyes katonák át nem léphetik. A demarkációs vonal ideiglenes megállapítása az illetékes kormányok jóváhagyásától függ, a demarkációs vonal ideiglenes megállapítása azután azonnal életbe lép. Ha a két kormány közül egyik nem hagyná jóvá az egyezményt, a jegyzőkönyvet aláírók a megbeszélés szerint azonnal kötelesek azt egymás tudomására hozni. A jegyzőkönyvet Grassfelli ezredes és Rakovszky István alezredes írták alá Legenyealsómihályon, múlt hó 26-án.

A horvátok a szerbek ellen.

Trieszt, márc. 11. (Stefani-ügynökség.) Zágrábi értesülés szerint *Horvátországban komoly elszakadási mozgalom tört ki*. A három legjelentékenyebb politikai párt hívei nagytömegekben vonultak föl a bán palotája elé, hogy tiltakozzanak a szerb parancsnokság rendszabályai ellen. Boszniából és Szlavóniából is érkeznek jelentések a szerbek magatartása ellen irányuló tüntetésekről.

Könyvek a szocializmusról.

DUCHEIM, a szociológia módszere ára K 7.—
KOVÁCS GÁBOR, a szocializmus " 5.—
BEBEL: A nő és a szocializmus " 12.—

KAPHATÓK:

Hegedüs és Sándor
irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál.

A szakszervezeti tagok ruhája. Azon szakszervezetek, amelyek a közeli napokban nem veszik át tagjaik részére a ruházati cikkeket, nem tarthatnak igényt arra és a ruházati cikkek más szakszervezetek között osztatnak szé.

A munkanélküli ipari munkások és kereskedelmi alkalmazottak szerdán délelőtt 10 órakor jelenjenek meg a Munkásotthonban.

A munkás szakszervezetek sürgősen adják át taglétszám kimutatásokat, úgy a nő, mint a férftagságról a párttitkárságba.

A II. kerületi pártszervezet végrehajtó bizottsága szerdán este 7 órakor a Dréherben ülést tart. Pontos megjelenés kéretik.

Halottak százai a berlini csatákban.

100 embert statáriálisan kivégeztek. — Az ágyuharcban 340 ház megrongálódott. — 80 millió márká kár.

Berlin, március 11. A mentőállomásokra tegnap 56 súlyosan sebesült férfit, 14 nőt és 1 gyermeket, továbbá 10 halottat szállítottak be. A friedrichsheimi kórházba 50-nél több súlyos sebesültet vittek be. Két másik kórházba 38 halott és 100-nál több súlyos sebesült került. A morgueban kétszázal több halott van kitéve agnoszkálás végett. Sok áldozatot követelt az ostromállapot is. A statáriálisan kivégezettek száma körülbelül 100. A berlini polgári választmány megállapítása szerint tegnap 182, tegnapelőtt pedig 240 halott áldozata volt a Spartacus zavargásoknak csak a polgári lakosság körében. Az ágyuharc több mint 340 házat súlyosan megrongált. A kár legalább 60 millió márkára becsülendő.

Berlin, március 11. A Parlamentarischen Nachrichten-nek jelentik illetékes helyről: A Spartacusok zendülése déli és délkeleti irányban terjed. Neukölnben rosszabbodik a helyzet. A kormány csapatai teljes eréllyel fogtak hozzá Neuköln megtisztításához. Noha a kormány csapatai a város belső részében levertek a zendülést, a keleti és délkeleti városrészekben dúló harcok hevessége mégis azt bizonyítja, hogy a legközelebbi napokban nem várható a lázadás végleges leverése.

Berlin, március 11. A múlt éjjel és ma délelőtt nem voltak nagyobb harcok, csak kisebb csatározások folytak. Charlottenburgban és Berlin keleti részén időnkint tüzharc folyt. A csapatok a megszállott területeket biztosítják és átkutatják. Most radikálisan meg akarják tisztítani az egész várost. Ma délelőtt elfogtak egy Spartacust, akinél 800.000 márka értékű rablott ékszert találtak. Felsősziléziában és a Ruhr vidéken a Spartacusok újból proklamálták az általános sztrájkot.

Berlin, március 11. Tegnap délután 6 óra óta katonai okokból Nagyberlin egész területére megszüntették a magánforgalmat.

TELEFONSZÁMUNK:

Szerkesztőség 18. 42.
Nyomda 18. 42.

Személyes kérdésben a városi könyvesbolt körül

A Hegedüs és Sándor részvénytársaság nyilatkozata.

A városi tanács — mint tegnapi számunkban közöltük — tudomásul vette a városi nyomda vezetőségének a városi könyv- és papírkereskedés felállítására vonatkozó jelentését. Nem értjük ugyan, hogyan lehetett ebben a kérdésben határozatot hozni akkor, amikor a megkívánt „tüzetes előterjesztés” helyett a tanács az ügyre egyáltalán nem tartozó, személyes természetű támadással telített beadvánnyal válaszolt a felszólításra, ha csak azzal nem magyarázzuk meg, hogy a városi tanács kebelében ma is a régi rezsim emberei ülnek, akik megtették maguknak azt a kis szvességet, hogy nem fárasztották magukat egy kissé mélyebbre tekintéssel. A két külső tanácsstag, Rauch Árpád és Török Gábor ellenben igen erős kritikában részesítette egy magát a nyomdavállalatot, mint az újabb üzlet alapításának tervét. Minthogy a nyomdai vezetőség — ismételjük — nem a tényekről beszél és nem a szükséges felvilágosításokat adja meg, hanem állandóan a Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomda részvénytársaságot támadja, szükségesnek tartottuk kikérni a megáradott részvénytársaság véleményét és ezt az alábbiakban közöljük:

Mindenekelőtt esodálkozásunkat kell kifejeznünk, hogy akkor, amikor a debreceni könyv- és papírkereskedők egy beadvánnyal fordultak a városi tanácshoz és miután erre hónapokig nem válaszolnak nekik csak azért, mert a város közönségét egy jogtalan esemény befejezett következményei elé akarják állítani és amikor erre a hajdumegyei és debreceni kereskedők szakszervezete, mint a debreceni kereskedelem összesege, egy sürgető beadvánnyal fordul a tanácshoz, amelyet végre a kényszer hatása alatt nagynehezen kiadnak a nyomdai vezetőségnek véleményezés végett; akkor a nyomdai vezetőség és maga a tanács is folytonosan úgy beszél, mintha itt tisztán a Hegedüs és Sándor részvénytársaságról lenne szó. A Hegedüs és Sándor részvénytársaság nem csinál titkot abból, hogy ő mint Debrecen kereskedelmének és közelebről könyv- és papírkereskedésének egyik tagja szintén azonosítja magát a debreceni könyv- és papírkereskedőknek és a debreceni és hajdumegyei kereskedők szakszervezetének beadványában foglaltakkal, de az a gyerekes céltartozás, hogy folyton úgy beszélnek, mintha csak a Hegedüs és Sándor részvénytársaságról volna szó, igazán mosolyt kell hogy keltsen bennünk.

A Hegedüs és Sándor részvénytársaság egészen természetesen és kötelességszerűen igyekszik a maga üzleti érdekeit megvédeni. Ebben a törekvésében azonban éppen Debrecen városának nincs oka és joga róla azt mondani, hogy nem ismeri a megfelelő határokat és biztosítjuk Debrecen város közönségét, hogy ha a városi nyomda könyv- és papírkereskedésének felállításával a közügynek szolgálat tétetnék, akkor van bennünk annyi szociális érzék, hogy magánérdekeinket alá tudnók rendelni a köz érdekének. Itt azonban arról van szó, hogy mindenféle indok nélkül, tisztán a városi nyomda vezetőségének kapzsiságából, egyáltalán nem közügyet képező, sőt a közügynek határozottan ártó intézményt akarnak létesíteni és ezzel Debrecen város becsületesen dolgozó 15 könyv- és papírkereskedését akarják megbénítani.

Azért mondtuk, hogy nincs joga és oka Debrecen városának és nyomdájának a Hegedüs és Sándor cégről feltételezni azt, hogy magánérdekből, vagy — amint a nyomdai üzletvezető mosolyra készítő módon kifejezi

magát — „a magánkapitalista nagytöket” a Hegedüs és Sándor cég személyében tisztán azért foglal állást a tervbevevő fizet ellen, mert meg van rémülve annak létesítésétől: mert nagyon jól tudja Debrecen város tanácsa és a városi nyomda felügyelő bizottsága, hogy az a Hegedüs és Sándor cég, amelyet ugyan felszélyez, hogy öndicséreteket mondjon magáról, talán egyedüli volt az országban azzal a tényével, hogy Debrecen város nyomdájának papír szükségletét a háboru előtt kötött szerződési áron szállította teljes másfél évig akkor, amikor a papír ára 10%-kal magasabb volt, azután egy teljes évig szállította 20% felárral, amikor a papír ára 200—250%-kal volt magasabb és csupán három hónapig kapott 100% felárt, amikor pedig a papír ára körülbelül 400%-kal volt magasabb. Ha valaki ilyen becsületes módon betartja a szerződését, azt talán mégsem illik valótlan váddal illetni és különösen érthetetlen ez a céltartozó foglalkozás kizárólag ezzel a céggel akkor, amikor itt a debreceni kereskedők összesegeinek akciójáról van szó.

Ezzel szemben nézzük: hogyan teljesítette a városi nyomda a Hegedüs és Sándor céggel szemben szerződéses kötelezettségét? Ugy, a hogy a város egyáltalán szokta vállalkozóival szemben: sehogy sem. A papírszerződéssel kapcsolatban a városi nyomda viszont arra volt kötelezve, hogy a szerződés tartama alatt a Hegedüs és Sándor cég nyomtatvány szükségletét a szerződésben megállapított áron készíti el. Hát ez a nagyon erkölcsös városi nyomda nem emelte fel tényleg az árakat, hanem egyszerűen úgy segített magán, hogy a Hegedüs és Sándor cég szükségletének 90%-át azzal az ürüggyel, hogy nincs megfelelő munkaereje, egyáltalán nem akarta elkészíteni. Hogy a munkaerő-hiányra való hivatkozása mennyire nem volt igaz, legjobban kitűnik abból a jelentéséből, amelyben közli, hogy 1 milliót megközelítő munkát szállított ki az egyes háborus években. Kérdezzük tehát: ily körülmények között nem lett volna-e kötelessége elsősorban annak a nyomtatványait elkészíteni s akivel szemben szerződési kötelezettsége volt? De ez a nagyon szociális érzésű nyomda természetesen, miután a szerződési árak betartása bizonyos áldozatot jelentett volna reá nézve, inkább a jobban megfizetett más munkákat készítette.

A nyomdavezetőség jelentésének személyes éli részleteire mindössze ez a megjegyzésünk.

Ami a tegnapi tanácsi határozatot illeti, csak meg tudunk hajolni Rauch Árpád és Török Gábor külső tanácsstag urak érvelésé előtt, mert teljesen osztozunk abban a feltölgésükben, hogy ha a város olyan anyagi viszonyok között van, hogy megteheti, akkor egyenesen kötelessége, hogy szegényes polgárainak gyermekein segítsen, de nincs meg az a joga, hogy éppen ezeknek a szegény polgároknak a gyermekei nyereszkezdjék. A Török Gábor felszólalásában kifejezésre jutott azt a megállapítást, hogy a nyomdavállalat nem olyan szűz és erkölcsös, amint azt a jelentésében hangoztatja, teljes mértékben aláírjuk.

Nem haladhatunk el azonban ilyen könnyen Magoss György dr. tiszti főügyész, felügyelő bizottsági tag felszólalása mellett, mert annyit mégis csak joggal elvárhatunk, hogy a felügyelő bizottsági tag ur jobban tájékozódjék és hangulatkeltség céljából ne dobálózék a valóságban nem létező összeggel. Azt állítja Magoss dr. felügyelő bizottsági tag ur, hogy a Hegedüs és Sándor cégnek évi 100.000 korona haszna volt az egyházkerülettől. Hát ime, a Hegedüs és Sándor cég nem csinál semmiféle titkot az egyházkerülettel kötött szerződéséből: hadd álljanak itt a számok, amelyek kifalóan igazolják, hogyan szokták Debrecen város tanácsánál elnémitani igyekezni az embereket a valótlan adatok levegőbe dobásával!

Az egyházkerülettel kötött szerződés értelmében a Hegedüs és Sándor cég az egyházkerület által kiadott tankönyvek bolti árából 25% engedményt kap, a szerződés szerint azonban a Hegedüs és Sándor cég úgy a könyvkereskedőknek, mint az egyházaknak, iskoláknak, lelkészeknek és tanítóknak a könyvek bolti árából 10% engedményt köteles adni, azonkívül évenként 2000 koronát fizet a fős-

A cseh katonák megöltek egy ungvári ujságirót.

Kerülő utakon jutott kezünkhöz az ungvári szociáldemokraták lapja és egy másik ungvári ujság, amelynek címkéi a csehek meghotránkozató és vérig lázító dolgairól hoznak tudósítást. Az eset a következő:

A megszálló cseh csapatok szombat este 8 órakor zenés takarodót rendeztek *Massaryk* cseh köztársasági elnök névnapja alkalmából. Amikor a fegyveres katonák a Millénium kávéház elé értek, a cseh katonazenekar a cseh-szlovák himnuszt játszotta. Egyszerre csak egy kávéházi vendég elkialította magát:

— *Ez disznóság! Gyalázat!*

A cseh katonák erre az éppen ott haladó Pócs Lajos ujságiróra vetették magukat, aki a menetet kísérte s a katonákhoz legközelebb állott. Mintegy 200 cseh katona tolongott a szerencsétlen ember körül, akinek testét valószínűleg *késszurásokkal lyukgatták keresztül, azonkívül ütlegelték, verték.* Az ujságirót aztán körülfogták s a laktanyába akarták kíséni, de a szerencsétlen ember néhány lépés után összeesett és meghalt.

Ciaffi olasz ezredes, városparancsnok, a kihez a polgárság és a szociálista munkásság elégtételért ment a legszigorúbb vizsgálatot és *a büntetés megbüntetését ígérte meg.*

Az entente csapatokat kivonták Odesszából

Vörös gárdisták és entente-csapatok harca Helsingfors, márc. 11. Az orosz lapok jelentései szerint a személyforgalom számos vasúti vonalon megszünt. A vonatok csak fűtőanyagot és élelmiszereket szállítanak.

Chersonban utcai harcok voltak a vörös gárdisták és az entente-csapatok között. Az entente-csapatok elszállítása Odesszából folyamatban van. A csapatok között felbomlott a fegyelem.

Odessza lakossága a vörös hadsereg előnyomulása következtében a Krim-félszigetre menekült.

Az ukrán tüzérség lövi Lemberget

Krakó, márc. 11. Lembergől riasztó hírek érkeznek. A várost valószínűleg elárasztja az ukrán tüzérség golyózápora. A tüzérségi lövedékek sok épületet elpusztítottak és sok embert megöltek. A csernovici pályaudvart telitalálat érte. Másik telitalálat felrobbantottak egy munició-raktárt. 5 ember meghalt, 16-an súlyosan, 22-en könnyebben megsebesültek. A robbanás ártterjedt a benzinraktárakra és óriási tüzet okozott. Az anyagi kár sok millió korona.

A „DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG”

NYOMDÁJA

vállal és készít

mindennemű nyomdai munkát

gyorsan és izléses kivitelben.

TELEFON 18.

HIREK

Juhász Nagy Sándor igazságügyminiszter és Jánosi Zoltán államtitkár Debrecenben.

Nagyon nagy érdeklődéssel fogadta Debrecen lakossága azt a hírt, hogy *Juhász-Nagy Sándor dr.* és *Jánosi Zoltán* államtitkár csütörtök délután Debrecenbe érkeznek. Ugy értesülünk, hogy a debreceni függetlenségi és 48-as Károlyi-párt e hó 14-én, pénteken délután fél 5 órakor *nagygyűlést* tart, melyen a két kiváló politikus részletesen fogja megismertetni egy a külpolitikai, mint a belpolitikai helyzetet, egyben foglalkozni fognak a *nemzetgyűlési választásokkal.*

Most, mikor ugyszólván a nemzet sorsa hazánk egész jövődjé fog elődni a választásokon, a legelőször kötelessége minden választónak, nőnek, férfinak egyaránt, hogy a legilletékesebb egyének fölvilágosítása és magyarázatai nyomán készüljön alkotmányos kötelességének teljesítésére. Hisszük azért, hogy e fontos nagygyűlésen városunk hölgyei és férfiai a legnagyobb számban fognak megjelenni.

A közalkalmazottak városi szakosztályának szervezeti tanácsa csütörtökön délután 4 órakor a városháza nagy termében ülést tart. Tárty: A közigazgatási tisztviselők státuszrendezése.

Debrecenben elfogott kommunista agitátor. Amikor a kommunista tüntetés után Kun Bélát és társait Budapesten letartóztatták, a vezérek egyike *Szamuely László* a letartóztatások éjszakáján megszökött Budapestről bátyjával együtt. Azóta körözik Szamuelyt, azonban feltalálni nem sikerült. Tegnapelőtt *Szilvassy* detektív Debrecenben az utcán felismerte, amint éppen atyjával az utcán beszélgetett. Bekísérte a rendőrségre, ahol előbb *Marsalkó* egyetemi hallgató nevére szóló iratokkal akarta igazolni magát, majd később *beismerte*, hogy ő Szamuely László. Arra vonatkozóan azonban, hogy a bátyja Szamuely Tibor hol van, fölvilágosítást adni nem tudott. A letartóztatott kommunistát Budapestre kísérik, ahol átadják az államrendőrségnek.

Törvényismertető előadások. Az ügyvédszövetség által rendezett ciklus során *Freund Jenő dr.* szerdára hirdetett törvényismertető előadása elmarad és szombaton fog megtartatni.

Bohém-bál a Bikában. A debreceni leszerelt bohém fiúk vigalmi bizottsága március hó 27-én, csütörtökön délután hat órai kezdettel egy fényes eldorádó estélyt rendeznek. A táncot megelőzi egy elsőrangú kabaré műsor, melynek keretében fellépnek: *Irmái Magda, Glick Edit, Márkus Olga, Bánnyász István, Schwarcz Zsosszi, Gyarmati Miklós, Márkus Károly, Pósch Dezső, Rolkó Béla.* A bizottságnak nagy áldozatok árán sikerült megnyerni egy kiváló művészt, aki egy divat revüt fog rendezni a kabaré keretében, gyönyörű szép divatos új modellek fognak felvonulni a színpadon. Ezenkívül még egy elsőrangú orosz artista számot is sikerült leszerződtenni, *Stefanis Walter* az idegember bámulatos attrakciójával fogja gyönyörködtetni a publikumot. Ehhez még hozzájárul *Oláh Béla* csellista nevét, aki a cigánybálon is fényesen szerepelt, most új műsorról fog kedveskedni. *Iji Kiss Béla* szintén szóló számmal fog szerepelni. *Posch Dezső* ujságíró fogja az egész estélyt szellemesen végigkonferálni. Műsor után táncverseny, amit szavazással fog eldönteni a közönség. Zenét *Kiss Béla* zenekara fogja szolgáltatni. A rendezőség az estély sikere érdekében minden lehető el fog követni. A tánc éjfélt után 1 óráig tart. Személyjegy 10 K. Páholy (4 személyre) 60 K. Jegyek előre válthatók *Békés Lajos* és *Mandel Lipót* tiszteletben.

— **Barecca ezredes magyar leányt vesz nőül.** Komáromból jelentik: *Barecca* olasz ezredes, a pozsonyi megszálló entente csapatok volt parancsnoka, akit egy tüntetés alkalmából egy cseh katona súlyosan megsebesített, legközelebb megnősül. Egy *La France* nevű olasz származású pozsonyi magyar leányt jegyzett el.

— **Feministák!** Pénteken, március hó 14-én délután fél 6 órakor *Pethő Pál dr.* kormánybiztos helyettes „A nő bevezetése a politikába” címen előadást tart a radikális párt helyiségében (Bika szálloda 15-ös számú szobában), hétfőn március 27-én délután 5 órakor pedig tagértekezletet tartunk saját helyiségünkben (Kereskedelmi Akadémia). — Az ügy fontosságára való tekintettel felkérjük tagjaink mentől számosabb megjelenését. Az elnökség.

— **A polgárok a választásokra.** A 199 főből álló polgárörtség elhatározta, hogy a debreceni szociáldemokrata pártnak a választások költségeire egy napi díját, fejenként 25 koronát átenged. Ez összeg 4975 koronára rug.

— **Megbüntetett modelkiállítás.** A debreceni lapokban az utóbbi napokban „Elsőrangú budapesti női ruha szalon” hirdetést tett közre, amelyben közölte, hogy az *Arany Bika* szálló kistermében francia és svájci legújabb „creatio”-kat mutat be s azokat el is adja és rendeléseket is vesz föl. A hirdetésre figyelmes lett a debreceni ipartestület női szabó szakosztálya is és ennek panaszára a rendőrség részéről *Balla János* detektív nyomozni kezdett ez ügyben. *Balla* ügyes utánjárással megállapította, hogy a hirdető „szalon” képviselője *Gergely Istvánné Beck Terézia* valóságos vándor-raktárral csinál üzletet Debrecenben. A detektív a vándor-raktár tulajdonosnőjét kinyomozta, a raktárt lezárta és előállította *Gergelyné* a rendőrségen, ahol *Tóth Lajos dr.* kapitány megállapította, hogy *Gergelyné* iparigazolvány és engedély nélkül árusított itt Debrecenben s ezért 100 korona pénzbüntetésre ítélte. *Gergelyné* az ítéletben megnyugodott és örült, hogy készletét nem kobozták el.

— **Eladó egy 6 éves leánykának való igen finom barna selyem ruha és néhány fiu ruha.** Megtekinthető *Bika bérház II. em. 2.*

— **Férfikelenyét,** ingeket stb. kifogástalan állapotban vennék. Cím a kiadóban.

— **Konfetti és serpentin** nagy mennyiségben kapható *Hegedűs és Sándor r. t.* papír nagykereskedésében, főposta mellett.

— **ARTATLANOK** a címe *Fényes Sándor dr.* szociális irányú háromfelvonásos színművének, melyet a régi kormányzás alatt csak egyetlenegyszer adhattak elő s aztán eltűntek. Ára 3 korona és 10 százalék elár. Kaphatók: *Hegedűs és Sándor r. t.* könyvesbolt.

— **A tavaszi divatlapok megérkeztek.** *Elite, Wiener Chic, Rockalbum, Konfektion, Gyermek, kalap és fehérnemű* divatlapok stb. nagy választékban kapható *Hegedűs és Sándor R. T.* könyvkereskedésében.

— **Egy férfi szerelmei.** Irta: *Ujhelyi Nándor.* A könyvet elkobozták, de most feloldozták a zár alól. Ára 15 korona, 10 százalék felár. Kapható *Hegedűs és Sándor r. t.* könyvkereskedésében.

SPORT

— **A Debreceni Torna Egyesület** értesíti összes tagjait, hogy szerdán este fél 8 órakor az atletikai szakosztály, csütörtökön este fél 8 órakor a birkózó szakosztály, pénteken este fél 8 órakor pedig a football szakosztály ülést tart. Mindhárom szakosztály szombaton este fél 8 órakor együttes ülést tart. Az összes ülések a *Dréher sörccsarnok* külön termében tartatnak meg. A tárgysorozat fontosságára való tekintettel a tagok teljes számban való megjelenését kéri az elnökség.

SZÍNHÁZ

MŰSOR

Csokonai-színház

SZERDA: Este: A remény, dráma. B) bérlet.
 Délután: A bor, ifjusági előadás.
 CSÜTÖRTÖK: Három a kislány, C) bérlet.
 PÉNTEK: Három a kislány, A) bérlet.
 SZOMBAT: Este: Ocskai brigadéros, disz-
 előadás. B) bérlet.
 Délután: Hóhéherke és a fiét törpe.
 VASÁRNAP: Este: Ocskai brigadéros, törté-
 nelmi színmű. Délután: Majd a Vica!

Vígyszínház

SZERDA: Mágna Miska, operett.
 CSÜTÖRTÖK: Féri és feleség, Komédia.
 SZOMBAT: Este: Márványmenyasszony.
 Délután: Csárdáskirályné, operett.
 VASÁRNAP: Este: Tul a Nagykrivánon.
 Délután: Mágna Miska, operett.

A színházi iroda hírei. Mágna Miska a Vígyszínházban ma a Mágna Miska operett kerül színre. — A Remény. A Csokonai-színházban ma B) bérletben a Remény szociális dráma kerül színre. A beteg Bihary Ákos helyett Károly szerepét Kiss Ferenc játssa.

Franceska Bertini, a világhírű színművész főszereplésével a hóhér kötele című bűntudni dráma ma és holnap az Apollóban.

Hamis pénz, detektív történet ügyfelvételben Mogens Enger naplójából. Rendkívül érdekfeszítő újszerű. Bemutatja az Arany Bika mozi.

A csitri, filmre írta dr. Forró Pál. A csitri filmen is meghódította a világot, mint annak idején a színpadon. Gál Gyula és Lóthlla a főszerepekben kitűnők. Bemutatja ma és holnap az Uránia.

Szenteljünk naponként 15 percet egészségünknek! Az én módszerem!

Írta: Müller I. P. Eddig 25.000 példány fogyott el belőle. Ára 5 K és 10 százalék felár.

Fontos minden szülőnek!

A gyermek természetes élet és gyógy módja.

Írta: Dr. Bucsányi Gyula. Ára 16 K és 10 százalék felár. Kapható:

Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében, Piac-utca 34. sz.

Könyvtárakat és egyes könyveket legmagasabb árban vásárol

AGZÉL HENRIK

modern antiquáriuma
 Első Takarékpótló.

Kivánatra házhoz megyek megtekinteni.

Teljesen 575.

Szenzációs újdonságok.

Romain Rolland világhírű művei:

Jean Christoph Párisban.
 Jean Christoph: A piaci vásár.
 Jean Christoph: I. A hajnal.
 Jean Christoph: II. A virradat.
 Ára kötetenként K 7.50 és 10 százalék felár.

KAPHATÓK:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság
 : : Könyv- és Zeneműkereskedésében : :
DEBRECZEN, PIAC-UTCZA 34. SZ.

4222/1919.

Hirdetmény.

Debreczen város a Vörösmarthy-utca 23. sz. telken fennálló összes építményeket elbontatja s e célból azokat eladja.

Akik az épületet megakarják venni, írásbeli ajánlataikat **1. évi március hó 20. napján d. e. 10 óráig** a polgármesteri hivatalban adják be, ugyanazon d. e. fél 11 órakor fognak a városháza tanácstermében nyilvánosan felbontatni.

Minden ajánlattevő köteles az ajánlat benyújtása előtt a város házipénztárába 250 K bánatpénzt készpénz vagy óvadékképes értékpapírban letenni s a letéti jegyet ajánlatához csatolni.

Ajánlat csakis a mérnöki hivatal által kiadott ajánlati lapon tehető. Ez ajánlati lap vállalati feltétel és szerződés tervezet 6 koronáért a hivatalos órák alatt a városi mérnöki hivatalban (Rendőrségi palota III. emelet 106. ajtó) megszerezhető.

Elkészve beadott, távirati, vagy utóajánlatok, valamint ezen követelményeknek, vagy a vállalati feltételeknek meg nem felelő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A város fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közt szabadon választhasson vagy azok mellőzésével a munkát más uton biztosíthassa.

Debreczen, 1919. március 7.

A Városi Tanács.

Kafka Margit:

A RÉVNÉL.

Elbeszélések. Ára 9 korona.

Kafka Margit:

ÁLLOMÁSOK.

Regény. Ára 11 korona.

10% felár. Kapható:

Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.

Hirdetmény akácfa eladásra.

A halápi erdőben a vámospécsi országút mellett a **halápteleki** bérlet körül levágott szegély-fákból termelt 143 csomó 1,7, 2,5, 3, 4 méteres akác kereskedelmi árára eladatik. A faanyag szőlőkarónak, lugasfáknak alkalmas.

Árverés **3. év március 12. és 13-án reggel 9 óráig** tartatik. Találkozás a halápi csárdánál.

Vételár azonnal fizetendő és anyag elszállítandó, mert az anyag megőrzéséért a hivatal felelősséget nem vállal.

Debreczen város erdőhivatala.

Apróhirdetések.

Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szöveg 2 korona, minden további szó 20 fillér. Vasár- és ünnepnapokon 10 szöveg 3 korona, minden további szó 30 fillér. Képek betűkkel nyomtatás kétszeresen számítódnak.

Aranyat-ezüstöt,

brilliantokat, hármjűzölő ékszerrelket (zártcsédg-lakat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vásárolunk. — Meghívásra lakásokhoz is elmegyünk. Stetner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Arany

Aranyt, ezüstöt, ékszeret, vagy zálogdíjat von eladó, hívja meg Krámer. Arany Bika-bérház 3.

Perfekt

gyors és géprő urile-ánv délután 5 óráig irodai foglalkozást keres. Megkereséseket „Perfekt” jellegre a kiadó-hivatal továbbítja.

Forrásfalva salon eladó. Homokkert Bujdosó-utca 38.

Debreczeni

Háztulajdonosok Egye-ülete hivatalos helyisé-
 gét 1919 február 1-től kezdve Debreczeni Gaz-dák Bankja Kossuth-utca 17. szám alatt lévő ingatlan forgalmi osztá-lyához áthelyezte. A háztulajdonosok az egye-
 sületet mindenféle fizves
 bajos dolgokban ott fel-kereshetik. Akik még a Ház-
 tulajdonosok Egye-
 sületébe nem léptek be,
 azok szintén jelentkez-
 hetnek ott. Debreczeni
 Gazdák Bankja ingatlan
 forgalmi osztálya.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa köz-hírré teszi, hogy a város tulajdonát ké-pező nagyterdei fürdőépület, a benne lévő gőz- és kádfürdővel, hidegvíz gyó-gyinté-zettel s jelenleg hérbé adva lévő lakásokkal 1919. évi április hó 1-től 1925. évi á-prilis hó 1-ig terjedő 6 évre gőz- és kád-fürdő, hidegvíz gyó-gyintézet, illetve kávé-ház és vendéglő céljaira nyilvános szóbeli árverés útján hérbé adatik.

Az árverés megtartására határidőül **1919. évi március hó 22. napjának d. e. 9 órája** a városháza nagytermébe kitézetik.

Árverelni szándékozók tartoznak az árverési feltételekben kitétt 12.000 korona kikiáltási ár 10%-át az árverelő bizottsá-gnál készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban bánatpénzül letenni.

Az árverési feltételek a városi szám-vevősegnél a hivatalos órák alatt megte-kinthetők.

Debreczen, 1919. március 7.

A Városi Tanács.

MOST JELENT MEG!

Jó modor, jó társaság

(Az urali elegáns élet művészete)
 Írta: ifj. GONDA BÉLA
 A „Fiatal lány ott-bon” és „Fiuk köny-ve” szerzőjének legújabb műve.

ARTALON!

Jó modor, udvariasság, Lovagasság, nők tiszte-lete. Otthon, lakás. Öltöz-
 ködés, divat. — Szépség-
 ápolás. — Fertőt-tisztál-
 vandéglátás. — Társaság,
 szalonélet. — A társaság
 művészete. Szertartások,
 etikett. — Raug és mód.
 Fényezés. Az ajándéko-
 zás művészete. Az olva-
 sás művészete. Levélírás.

Ára 13 kor.

10 százalék felár. **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** irodalmi és nyom-
 dalmi részvénytársaság könyvkereskedésében DEBRECZEN. : :

Olcsó könyvek.

Bródi Sándor: Egy férfi vallomása 3 kor.
 Wilde Oszkár: A kritikus mint művész 3
 Krudy Gyula: Kánaán könyve 3
 Tolstoj Leó: A kreutzer-szonáta 4

10% felár. Kapható:

Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai részvtárs. könyvkereskedésében.